

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Асадова Али Мамедовича  
на тему: «Косвенные (опосредованные) административно - правовые  
отношения в сфере экономики и финансов», Челябинск, 2014 г.,  
представленной на соискание ученой степени доктора юридических наук  
по специальности 12.00.14 – административное право;  
административный процесс**

Современная динамика развития общественных отношений и многообразие стоящих перед государством задач востребовали наличия в руках государства действенного инструментария. Одним из важнейших регуляторов общественных отношений, как известно, выступает право. Правовое воздействие на общественные отношения осуществляется преимущественно посредством правового регулирования. Диссертант предпринимает попытку теоретического переосмысления сложившихся закономерностей развития механизма правового воздействия на общественные отношения, предлагая теоретическую концепцию косвенных (опосредованных) правовых отношений при государственном администрировании в сфере экономики и финансов, что представляет интерес не только для представителей административно-правовой науки, но и создает предпосылки для дальнейших научных изысканий в рамках других отраслевых наук.

В рамках современной административно-правовой науки сосуществуют различные теории правового воздействия, имеющие достоинства и недостатки. Вместе с тем, указанный вопрос требует глубокого анализа, результаты которого имеют не только научное, но и правоприменительное значение, поскольку затрагивают сферу реализации прав и свобод человека и гражданина. Представляется, что А.М. Асадовым разработана аргументированная и последовательная концепция косвенных (опосредованных) правовых отношений.

Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает потенциал специального косвенного (опосредованного) метода, при реализации которого осуществляется согласование ведомственных интересов отдельных государственных органов с общегосударственными и общественными

интересами, а также интересами отдельных лиц через создание и функционирование специализированных организационных структур, в том числе институтов гражданского общества.

Вопросы конструктивного взаимодействия государства и институтов гражданского общества в настоящее время являются одними из наиболее актуальных, о чем свидетельствует проводимая государством политика, направленная на привлечение институтов гражданского общества к совершенствованию законодательного массива и повышению эффективности деятельности органов государственной власти. В свете изложенного предложения, сделанные А.М. Асадовым, свидетельствуют об актуальности диссертационного исследования.

Не смотря на очевидные достоинства научного исследования, необходимо отметить, что предлагаемая диссертантом концепция косвенных (опосредованных) правовых отношений, была бы более последовательной при разграничении диссертантом таких категорий, как «косвенный (опосредованный)» и «нелинейный», относительно концепции косвенных (опосредованных) правовых отношений, метода воздействия на общественные отношения.

Вместе с тем, указанный недостаток не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования, как комплексной научной работы, свидетельствующей о вкладе соискателя в административно-правовую науку, имеющей немаловажное социально-экономическое значение, отличающейся новаторским подходом и актуальностью.

Содержание автореферата свидетельствует о публикации основных научных результатов, выносимых на защиту, в рецензируемых научных изданиях. Диссертантом подготовлены монографии, рассматривающие вопросы совершенствования государственного администрирования посредством теории косвенных (опосредованных) правовых отношений.

В завершении отзыва следует сделать вывод, что представленная на защиту диссертация «Косвенные (опосредованные) административно-правовые отношения в сфере экономики и финансов» соответствует

требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора юридических наук, а ее автор Асадов Али Мамедович заслуживает присуждения ученой степени доктора юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Ведущий научный сотрудник  
Института законодательства и  
сравнительного правоведения  
при Правительстве Российской Федерации  
доктор юридических наук, профессор



С. М. Зырянов

Почтовый адрес: 117218 Москва,  
ул. Б.Черемушкинская, д.34  
Тел.: +7 495 7190377  
E-mail: [zyryanov.s@gmail.com](mailto:zyryanov.s@gmail.com)

19 ноября 2014 г.

Подпись сотрудника Федерального государственного  
научно-исследовательского учреждения «Институт  
законодательства и сравнительного правоведения при  
Правительстве Российской Федерации»  
*С. М. Зырянов*  
Заведующий отделом  
управления персоналом

